МЫ НЕ ЗАБУДЕМ
Вечер памяти, посвященный Дню Великой Победы, 
для детей старшего дошкольного возраста

Мильгунова Т.А., музыкальный руководитель 
1-й квалификационной категории
МБДОУ Детский сад №103, г. Архангельск

Цель: воспитание уважения к памяти погибших за Родину, любви и уважения к родной стране и ее истории.
Задачи:
- развивать творческие способности детей посредством музыки, поэзии, театрального искусства;
- развивать двигательную активность, ловкость;
- развивать коммуникативные навыки;
- воспитывать интерес к произведениям искусства военных лет, как части  истории своей страны.
Участники: дети старшей и подготовительной к школе группы, педагоги.
Оборудование и реквизит: мультимедиа, атрибуты для игры «Доставь пакет», письмо-треугольник, георгиевские ленточки.
Ход мероприятия.
Под музыку дети и взрослые входят в зал и садятся на стулья, поставленные полукругом. 
Песня «День Победы», муз. Д. Тухманова, сл. В. Харитонова, в исполнении Л. Лещенко (запись)
На экране заставка «День Победы»
Выходят ведущие.
Ведущая 1. Дорогие наши дети и уважаемые взрослые! Сегодня мы отмечаем светлый, радостный праздник – День Победы нашего народа в Великой Отечественной войне над фашисткой Германией. Мы с благодарностью вспоминаем тех, кто отстоял мир в жестоких битвах. Всем нашим защитникам, ныне ветеранам, мы посвящаем праздничный памятный вечер.
Ведущая 2.
Сегодня праздник – День Победы!
Счастливый праздник- день весны,
В цветы все улицы одеты,
И песни звонкие слышны.
Дети подг. гр.
Еще когда нас не было на свете,
Когда гремел салют из края в край,
Солдаты, подарили вы планете
Великий Май, победный Май!

Еще когда нас не было на свете,
Когда в военной буре огневой,
Судьбу, решая будущих столетий,
Вы бой вели, священный бой.

Еще когда нас не было на свете,
Когда с Победой вы домой пришли.
Солдаты Мая, слава им навеки
От всей земли, от всей земли!
Благодарим, солдаты, вас
За жизнь, за детство и весну,
За тишину, за мирный дом,
За мир, в котором мы живем!
(Владимов М.)
Песня «Старые песни Великой Победы», муз. и сл. Е. Рыбак
Ведущая 1. Давайте, сейчас на минутку окунемся в те далекие года, когда война еще не началась, когда никто и не думал, что скоро придет беда. 
Звучит в записи песня «Довоенный вальс», муз. П. Аедоницкого, сл. Ф. Лаубе, в исполнении И. Кабзона
На экране фото довоенных лет

Ведущая 2. Был обычный летний день, воскресенье. Во многих школах прошли выпускные вечера. Люди мирно отдыхали, встречались с друзьями, гуляли в парках, танцевали… 
Выходят дети старшей группы и исполняют музыкальную композицию «Начало»
Музыкальная композиция «Начало» («Рио-рита», голос Ю. Левитана, «Священная война» А. Александрова, «Прощание славянки»)
Под музыку дети выполняют различные действия (гуляют, играют, танцуют). Звучит голос Ю. Левитана – все замирают. Затем мальчики надевают пилотки, берут игрушечные автоматы и встают в строй.
Дети ст. гр. (мальчики)
Против нас полки сосредоточив,
Враг напал на мирную страну.
Белой ночью, самой белой ночью
Начал эту чёрную войну!

Только хочет он или не хочет,
А своё получит от войны:
Скоро даже дни, не только ночи,
Станут, станут для него черны!
(В. Шефнер)

Девочки.
Ах, война, что ты сделала, подлая!
Стали тихими наши дворы,
Наши мальчики головы подняли,
Повзрослели они до поры!

На пороге едва помаячили
И ушли за солдатом солдат
До свидания, милые мальчики,
Постарайтесь вернуться назад.

Вы не гнитесь, вы будьте высокими
Не жалейте ни пуль, ни гранат.
И себя не щадите, но всё-таки
Постарайтесь вернуться назад
Мальчики идут строем, девочки машут платочками
Ведущая 1.
Вставай, народ! Услышав клич Земли,
На фронт солдаты Родины ушли
Отважно шли солдаты в бой
За каждый город и за нас с тобой!
Хотели отомстить скорей
За стариков, за женщин, за детей!
Ведущая 2. 
Шли солдаты на запад по дорогам войны,
Выпадал среди залпов, может, час тишины.
И тогда на привале, опустившись в окоп,
Люди письма писали тем, кто был так далёк
Ведущая 1. Посмотрите, как выглядели письма с фронта – письма-треугольники.
На экране изображение письма
Их посылали без конвертов и марок. Как вы думаете, о чем писали солдаты домой? Конечно же, они писали о войне, о том, что скучают по своим семьям, что сражаются за счастье и мирное небо для всех людей.
Выходит мальчик, садится на завалинку, разворачивает письмо, свернутое
треугольником, (текст в виде старого потертого письма написан на экране)
Ведущая 2.  
«Здравствуй, дорогой Максим! Здравствуй, мой любимый сын.
Я пишу с передовой, завтра утром – снова бой!
Будем мы фашистов гнать, береги, сыночек, мать,
Позабудь печаль и грусть, я с победою вернусь!
Обниму вас, наконец,
До свидания. Твой отец»

Ведущая 1.  С нетерпением ждали родные, матери, жены, сестры и дети таких писем. А как трудно было доставить письмо по нужному адресу, сколько трудностей возникало у военных почтальонов. Много писем затерялось, и мы поможем доставить письмо адресату без потери.
Игра-соревнование «Доставь письмо»
(участвуют мальчики)
Играют две команды. У каждой команды письмо (которое нужно доставить до адресата). По сигналу дети с письмом в руках бегут, выполняя задания: пробежать по мосту, перепрыгнуть через ров, подлезть под проволокой, пройти по островкам через болото возвращаются и передают письмо следующему игроку. Команда, которая первая доставит письмо - победит.
Ведущая 2. В минуты передышки солдаты писали письма домой, вспоминали своих близких и родных, тех, кто остался там, в тылу, дома, пели песни…
На экране фото солдат, которые пишут письма, поют песни
Давайте, и мы сейчас споем песни военных лет
Попурри военных песен в исполнении взрослых («В землянке», «В лесу прифронтовом», «Темная ночь», «Пора в путь-дорогу», «Катюша»)
Песня «Катюша» М. Блантера исполняется полностью всеми участниками
Ведущая 1.  Отгремела война, на землю пришел мир. В знак признательности и уважения с благодарностью во всех городах нашей Родины люди возвели памятники воинам-освободителям.
Ведущая 2.  На нашей земле после войны осталось много братских могил, на которых в любое время года лежат живые цветы. Эти цветы знак нашей памяти и глубочайшей благодарности тем, кто в боях отстаивал нашу Родину и погиб за нее. Никто не забыт, ничто не забыто.
Выходят дети старшей группы
Исполняется танец «Красные маки», муз. Ю. Антонова
Дети ст. гр.
Застыли ели в карауле,
Синь неба мирного ясна.
Идут года. В тревожном гуле
Осталась далеко война.
Но здесь, у граней обелиска,
В молчанье голову склонив,
Мы слышим грохот танков близко
И рвущий душу бомб разрыв.

Мы видим их — солдат России,
Что в тот далёкий грозный час
Своею жизнью заплатили
За счастье светлое для нас…
Ведущая 1.  Предлагаю почтить память павших в годы Великой Отечественной войны минутой молчания.
Минута молчания. Метроном. 
Ребенок старшей группы.
Что такое День Победы?
Это утренний парад:
Едут танки и ракеты,
Марширует строй солдат.
Что такое День Победы?
Это праздничный салют:
Фейерверк взлетает в небо,
Рассыпаясь там и тут.
Что такое День Победы?
Это песни за столом,
Это речи и беседы,
Это дедушкин альбом.
Это фрукты и конфеты,
Это запахи весны…
Что такое День Победы –
Это значит – нет войны.
(А. Усачёв)
Ведущая 2. Мы еще раз поздравляем всех с праздником Великой Победы. Желаем вам здоровья, долгих лет жизни и, конечно же, мирного неба над головой.
